Colegio San Carlos de Quilicura
Matematica/Cuarto Medio
LCG/CSV/2020

Guia n°20 de Matematicas
(Del 31 de agosto al 4 de septiembre)

Nombre Curso Fecha

Iv® 10972020

Los contenidos de esta actividad estaran en la prueba de admision transitoria:

Eje tematico: NUMEROS: Contenidos: (Potencias, raices y logaritmos)

OA 2 (II° MEDIO) : Mostrar que comprenden las relaciones entre potencias, raices enésimas y logaritmos: -Comparando
representaciones de potencias de exponente racional con raices enésimas en la recta numérica. -Convirtiendo raices enésimas a
potencias de exponente racional y viceversa. -Describiendo la relacion entre potencias y logaritmos. -Resolviendo problemas
rutinarios y no rutinarios que involucren potencias, logaritmos y raices enésimas.

Estimada(o) estudiante:

La guia n°20 consta de dos partes. La primera consiste en que revises las retroalimentacion de las actividades
de la guia anterior y la segunda parte tiene como objetivo que estés presente en la clase on line n°9, donde
repasaremos ejercicios de logaritmos, y posteriormente resuelvas la actividad adjunta al final de esta guia.

Parte I: Retroalimentacion guia n° 19

Resuelve los siguientes ejercicios aplicando definicion y propiedades de logaritmos:

n - 410g4 4= 2) logl000 = nota : recuerda que si no esta escrita
. d la base del logaritmo es porque su
a) 5 por . propieda a) -1 base es 10
log, 4 =1
b) -4 luego —4-log, 4 b) 0 19810 1000
" ! 10* = 1000
x=3
1 8
1 log, — = . 1 2) 10g2 Py
) g7 49 7= — 5 27
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X -1 — =
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a)5 4° =8 57 15 el argumento es |,
b)9 (2%) =23 5x _ g2 el valor del logaritmo
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“CONTENIDOS DE LA PRUEBA DE TRANSICION DE MATEMATICA (PTU)”. AQUI PUEDES
EVIDENCIAR EL CONTENIDO QUE ESTAMOS REFORZANDO EN ESTA GUIA:

EJE TEMATICO UNIDADES TEMATICAS

DESCRIPCION

NUMEROS

Potencias, raices

enésimas y logaritmos

o

Propiedades de las potencias de base racional y
exponente racional.

Descomposicion y propiedades de las raices
enésimas.

Concepto y propiedades de los logaritmos.
Relacion entre potencias, raices y logaritmos.
Problemas que involucren potencias, raices
enésimas y logaritmos en diversos contextos.

' OA 2 (I MEDIO) N1

PARTE II: Contenido: propiedades de Logaritmo.

LOGARITMOS:

(1) log,1=0
(2) log,a=1
(3) log,(x-y) =log,x +log,y

(4) Ioga[ﬂ =log,x - log,y

Recuerda que para usar las propiedades
de logaritmo estas deben tener la misma
base, de lo contrario no se pueden aplicar
las propiedades.

También debes recordar que si las bases
no estdn escritas es por la base del
logaritmo es 10, es decir, log x = log,, x

(5) log,x¥ =y -log, x

(6) Ioga'ifn_“l = % -log,m

% Cambio de base: log,b = ——

EJERCICIOS RESUELTOS:

EJEMPLO PSU-1: log (a + b)*> - log (a + b) =

g; g +b log(a +b) —10g(a+b)=

C) log a + 3log b (a+b)
) log g log 2 *2)_

D) log a + log b (a+b)
E) log (a + b) 10g(a+b)
EJEMPLO PSU-2: Si lo{%] = 2entonces x vale:
99 |
A 100 |
B) -99 log(m) =2
99
<) Too 1
10% = [ —
p) -1 (1—x)
100 1
20 1-x
100-(1-x)=1
100-100x =1
100-1=100x
99 =100x
9

— =X
100

simplificando queda:

Como observamos que hay una resta de
logaritmos de igual base, y recordamos que
corresponde al desglose de la propiedad del
logaritmo de un cociente la aplicamos.

Luego simplificamos el numerador con el
denominador.

La alternativa correcta es la E.

Primero usamos definicién de logaritmo el
cual tiene base 10, luego calculamos la
potencia de base 10 y posteriormente
despejamos el valor de “x”.

La alternativa correcta es la C.




EJEMPLO PSU-3: {Cual de las siguientes opciones es igual a log 12?

A) log6 -log2

B) log10 +log2 log12 = log(6-2)

C) 2-logb =log6 + log2
D) log2-log2-log3

E) log6 +log2

Como observamos en las alternativas los
factores que hay en ellas son el 2 y el 6, por
lo tanto, usando la propiedad del producto
de logaritmo expresamos
logl2 =log(6-2)y se desglosa como la

suma de logaritmos .

La alternativa correcta es la E.

EJEMPLO PSU-4: Sia > 1, entonces log,(log, a°)=

A)O )
B) 1 log, (log, a”)
C) 2 = logz(z-loga a)
D) a ( )
E) a2 =log,(2 - 1
=log, 2
=1

EJEMPLO PSU-5: log 2.000° =

A) 4 « log 1.000

B)6 + 2 « log 2

C) 2(6 + log 2)

D) 2(log 2)(log 1.000)
E)3+ 2 «log 2

1og2000°
= 210g(2000)
= 2log(2-1000)

2[10g2+ 3]
2log2 + 6

Actividad :

Como observamos en las alternativas, el resultado final
debe ser una expresion muy simple, por lo tanto, usaremos
las propiedades de logaritmos que nos permitan llegar al
resultado, para esto debemos comenzar a trabajar desde
dentro del paréntesis hacia afuera.

Primero aplicaremos la propiedad de logaritmo de un
exponente, y luego aplicamos logaritmo de la base,
llegando al resultado que en este caso es 1.

La alternativa correcta es la B.

2 [log2 +10g1000)

Como observamos en las alternativas, el resultado final
debe ser el desglose de las propiedades de logaritmos.

Primero aplicaremos la propiedad de logaritmo de un
exponente, luego aplicamos logaritmo de un producto que
se desglosa con la suma de logaritmos.

Posteriormente calculamos el log 1000 = 3, y finalmente
resolvemos la expresion que queda.

La alternativa correcta es la B.

En el siguiente item, ustedes deberan realizar desde el ejercicio n°1 al n°4 y enviar el desarrollo de tu tarea
mediante fotos y enviar al classroom hasta el viernes 4 de septiembre hasta las 19:00 hrs.

1) ;Cual(es) de las siguientes afirmaciones es(son) verdadera(s)?

I) Iog{é} =-2

IT) Silogsz x =-2, entoncesx =3

III) Si log, 49 = -2, entoncesx =

A) Solo 1

B) SoloIyII
C) Solo 1y III
D) Solo II y III
E)I, Il y III

2) (Cual de las siguientes igualdades es verdadera?

A) log3+log5=1log8
log10
log 2
C) log216=8

D) log 37 = %Iog?

=log 5

E) logs 15 - logs 3 = logs 45

N =




3) (Cual es el valor de la expresion log; 8 + logs 9 + log10?

4) Sean x e y nimeros positivos, la expresién log(x’ y?) es siempre igual a :
y P p gxy preig

A) - 610g(xy)
B) - %log(xy)

C) 3-logx -2-logy

3-logx

D) ————
-2 -logy

E) (3-logx)(-2-logy)

-

Estimados alumneos, junto con saludarlos les informo que nuestra OCTAVA CLASE
ONLINE SE EFECTUARA EL PROXIMO MARTES 1 DE SEPTIEMBRE PARA IV°A'Y

IV° B Y EL DiA MIERCOLES 2 DE SEPTIEMBRE PARA IV° C, A TRAVES DE LA

PLATAFORMA GOOGLE MEET.

El objetivo de esta clase es hacer una sintesis de los contenidos que se han trabajado.

Loreto Contreras
Dia: martes 1 de
septiembre.

Loreto Contreras
Dia: martes 1 de
septiembre

Hora: 10:00 — 10:45 am Hora: 11:00 am — 11:45 am

o
CURSO: IV° A CURSO: 1V° B CURSO: IV° C
Nombre de profesora: Nombre de profesora: Nombre de profesora:

Carol Soto

Dia: miércoles 2 de
septiembre .

Hora: 11:30 am- 12:30 pm

Q Meet




